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Ν. Σμύρνη, 16/10/2024 

 

Ενημερωτική Επιστολή  Νο 98/2024 

 

Αφορά: Διευκρινίσεις για την διαδικασία που αφορά το μήνυμα ΙΕ590 

 
 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

 

Σε συνέχεια των εγκυκλίων Νο 67/18Ιουλίου2024 & 83/4Σεπτεμβρίου2024, αναφορικά με την 

«Ηλεκτρονική υποβολή του μηνύματος ΙΕ590 ‘Γνωστοποίηση εξόδου’» αλλά και πολλών 

ερωτημάτων που δέχθηκε η Γραμματεία του Συνδέσμου μας, θέλουμε να διευκρινίσουμε τα εξής: 

 

Ο σκοπός υποβολής του μηνύματος IE590 αφορά στην "γνωστοποίηση εξόδου των εμπορευμάτων 

από το τελωνειακό έδαφος της Ευρωπαϊκής Ένωσης". Συνεπώς αυτή την γνωστοποίηση μπορούν 

να την κάνουν κυρίως, μόνο οι πρωτογενείς carriers ή οι διαχειριστές των σταθμών επίγειας 

εξυπηρέτησης  σε αεροδρόμια και λιμάνια της χώρας. 

Οι παραπάνω αναφερθέντες φορείς είναι σε θέση να γνωρίζουν πότε τα εμπορεύματα εγκατέλειψαν 

το τελωνειακό έδαφος της Ευρωπαϊκής Ένωσης είτε πρόκειται για απευθείας εξαγωγή ή μέσω άλλου 

ενδιάμεσου Ευρωπαϊκού αεροδρομίου ή λιμένα. 

 

Το υπεύθυνο πρόσωπο λοιπόν για την υποβολή του ηλεκτρονικού μηνύματος, ΙΕ590 προς τις 

τελωνειακές αρχές, είναι ο πραγματικός μεταφορέας των αγαθών. 

Υπάρχει όμως η δυνατότητα ο πρωτογενής μεταφορέας των αγαθών/εμπορευμάτων, να 

εξουσιοδοτήσει άλλο πρόσωπο (π.χ. ναυτικό πράκτορα, εταιρεία επίγειας εξυπηρέτησης 

αεροσκαφών (airline handler), διαχειριστή ελεύθερης ζώνης, διαχειριστή αποθήκης 

προσωρινής εναπόθεσης (για EXS) κ.λπ.) να υποβάλλει το μήνυμα ΙΕ590 για λογαριασμό του, 

προς το τελωνείο εξόδου! 

Το εξουσιοδοτούμενο πρόσωπο οφείλει επίσης να μεριμνήσει για την κατοχή αριθμού EORI.   
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Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, περ. β) του στοιχείου 40) του άρθρου 5 του Κανονισμού (ΕΕ) 

952/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 9ης Οκτωβρίου 2013 για τη 

θέσπιση του ενωσιακού τελωνειακού κώδικα ( L 269), ως μεταφορέας στο πλαίσιο της εξόδου 

ορίζεται το πρόσωπο που μεταφέρει τα εμπορεύματα ή που φέρει την ευθύνη για τη μεταφορά 

των εμπορευμάτων εκτός του τελωνειακού εδάφους της Ένωσης.  

 

Στις περιπτώσεις συναδέλφων διαμεταφορέων, οι οποίοι λειτουργούν ως co-loaders για την 

περίπτωση θαλάσσιας εξαγωγής ομαδοποιημένων φορτίων (groupage), τότε οι ίδιοι λειτουργώντας 

ως πρωτογενείς carriers (παραγγελιοδόχοι μεταφοράς) για λογαριασμό πολλών αποστολέων 

(εντολέων της μεταφοράς) καθίστανται υπόχρεοι για την υποβολή του μηνύματος, IE590 σε 

συνεργασία με τον θαλάσσιο μεταφορέα (ναυτιλιακή εταιρία). 

 

 

 

Με φιλικούς χαιρετισμούς  

 

Νίκος Αργυρίδης    Βασίλης Ηλιάδης 

Πρόεδρος Δ.Σ.     Γενικός Γραμματέας Δ.Σ.  
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